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cERTIDÃo

Certifico, para os devidos Íins, que revendo o Livro no 28 de Atas das Sessões da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, constatei às fls. 63,

63v., 64, 64v., 65, 65v.,66, 66v., e 67, o seguinte teor:

"Ata da terceira sessão Ordinária da terceira sessáo Legislativa da décima sexta

Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, realizada

às dez horas do dia vinte e sete de março de 2023. A sessão foi presidida pelo

vereador Gustavo Eiji e secÍetariada pela vereadora Mariza Teixeira, presentes os

vereadores, Roberto Moriya, Femando Mendonç4, Gilmar Tardivo, Valdecir Neves,

Valdir Hermes, Joáo Macedo, e Euton Linhares. Aberta a sessão foi aprovada a ata

anterior, no expediente foi lido a lndicação no 00612023 de autoria do vereador Valdir

Hermes, que solicita se existe algum projeto para a revitalizaçáo do Parque de

exposição de nossa cidade. Foi lida a lndicaÉo no N7l2O23 de aúoria do vereador

Valdecir Neves, que solicita a colocação de placas ou pintura dos nomes das ruas de

nossa cidade e Distritos. Na palavra livre o vereador Valdir Hermes, saudou a todos e

disse que sobre a sua indicação, foi conversar com o Senhor Prefeito sobre o Parque

de exposição, e que ele foi contra a fazer festa no centro da cidade, mesmo que

Campo Mourão adote essa medida, ele não acha certo, tem que ter o local apropriado,

e principalmente as mulheres, que sofre na questão do banheiro químico. Foi dito que

não está abandonado e sim, muito tempo sem fazer melhorias, mais se perdeu

também na gesláo passada, quinhentos mil reais para melhorar o parque de

exposiçáo, que deixou de vir pra essa finalidade. Mais o município tem outras

prioridades, que tem passado dias de tenor com relaçâo a saúde, que tem muita gente

doente precisando de intemamento, remédios, atendimento nos casos de urgência e

emergência. Que ele ficou com vergonha, e disse para o prefeito deixar pra lá o

parque de exposição. Como fazer festa com o povo doente, passando Íome em casa.

No momento isso nâo é prioridade e que sê invista mais na saúde. Que o Ênio Veni

mandou bastante dinheiro para a saúde. Larga esse negócio de festa pra lá, agora náo

é o momento. Outro é a grúa, tem que ter um bom restaurante, pista emborrachada.

Pediu desculpa por ter ido incomodar o Senhor Prefeito nesta questáo do Parque. Que

faça a longo prazo, mais de prioridade a saúde. Que veio um trator enviado por Ênio

Verri para a agricultura familiar. Deu a ideia para que o trator fique na êscola agrícola e

o pequeno agricuttor e pessoas, venha e faça o documento para cêder o tratoÍ.

Agradeceu. O vereador Valdecir Neves, saudou a todos e disse que sobre sua
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indicação de colocer placas nos nomes das ruas, se náo coloca nos postes de

energia. Deixou os paratÉns ao Padre Alex, que foi ordenado Padre em nossa

paróquia, um grande presente, pois é Íilho de nossa cidade. Parabenizou o Executivo

e Legislativo pelo brilhante trabalho que está sendo realizado no município. O

vereador Gilmar Tardivo, saudou a todos e disse que pede que, assim que for

terminado o asfalto no conjunto Manoel de Carvalho, pede que seja feito o redúor de

velocidade na rua João Quinzoti e oúro na Rua lvai, são dois em cada rua. Na rua

Durvalino Mariotti, dois, e mais dois na rua Ouvidio Queiroz. Deixou os seus

sentimentos á família Amarildo Almeida. Parabenizou a administraÉo pelos trabalhos

efetuados. O Vereador Femando Santiago, saudou â todos e disse que pede que seja

feito o cascalhamento na estrada do Jumirim que liga a estrada cinco. Pediu também

cascalho na entrada dos conjuntos Paulo Grande e Andorinhas, sabe que é autonomia

do DER fazer o serviço, mais é bom evitar acidentes. Parabenizou o Executivo pelo

asfalto na avenida Padre Helio. O vereador Roberto Moriya, saudou a todos e disse

que parabeniza o Poder Executivo e a secretaria de educaçâo pela entrega dos

uniformes aos alunos, que isso mostra a administraçáo valorizando as nossas

criançes, que pra ele a educaçáo é o princípio de tudo, que as mudanças que poder vir

é através da educação. Parabenizou todas as obras que estáo sendo Íeitas no

município, principalmênte o asfalto. Que o trabalho náo para que vemos o empenho do

prefeito na questão da saúde. Que está sendo feito algumas mudanças, e que pode

contar com a gente, estamos aqui para somar, sabemos que não vamos dar conta de

fazer tudo, mais vamos tentar fazer o melhor. A vereadora Mariza Teixeira, saudou a

todos e disse que o Projeto do Jovem aprendiz, tem mantido os jovens no bom

caminho, que tem empresas aqui, que abraçâram essa causa. Sabemos que o jovem

tem que estudar, mais se eles começerem a trabalhar cedo, o estudo Íica melhor

ainda, os que começâram na Coamo, tem muito mais responsabilidade. Parabenizou o

filho do vereador Eúon que passou em quatro vestibulares, é um menino novo, e já

tem mais de um ano que êstá trabalhando. Então vemos que não atrapalha os

estudos, pelo contrário acaba tendo mais responsabilidade. Parabenizou as empresas

que edotaram o menor aprendiz, e gostaria que o comercio em geral abrasasse essa

causa, inclusive aqui na câmara. Que a secretaria da paróquia já faz isso, eles

trabalham meio p€ríodo. Parabenizou e administraÉo por tudo que está sendo feito, e

tem pessoas que diz, só faz asfalto, isso é progresso. Que vemos município que estão

cascalhando área rural, e nós vamos fazer isso tamtÉm. Que estamos de parabéns,

que a nossa cidade tem oúra cara. Que tivemos a ordenação do Padre Alex, e veio

muita gente de fora, e disseram que Engenheiro Beltrão está de cara nova, que é um
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orgulho a gente ouvir isso. Quanto a saúde, se for preciso tem que investir mais, e o

Senhor prefeito está conendo atrás. Na educaÉo também tem p@eto para dar

material escolar. Que isso é muito bom, e são ideias de um prefeito pra frente. A

respeito do cruzamento da Mcente machado com a sete de setembro, já recebeu

várias reclamaçóes sobre os acidentes que vem acontecendo no local, que a resposta

que ela teve é que, vai ser revitalizada a Avenida Sete de Setembro e que vai ser

tomado providencia, mais tem gue ser imediata, não dá para esperar. A sugestão é

que mude o estacionamento, pelo menos naquela esquina. E em frente a caixa

econômica tamlÉm, onde o vereador Euton tem cobrado bastante. Que está

acontecendo muitos acidentes na cidade. Que o motorista deve prestar atençáo no

trânsito. O vereador Euton Linhares, disse que parabeniza a vereadora Mariza, pela

fala com relação ao Jovem aprendiz, diz que isso faz toda a diferença na vida do

adolescente, sabe por causa de seu filho sobre a importância do trabalho, que se

lembra da Guarda Mirim, que já Íoi cobrado aqui pelo vereador Valdir. Destacou sobre

os uniformes, a Avenida Padre Helio, a reforma da prefeitura, e a gente nâo pode

deixar de destacar o que está sendo feito aqui no nosso município. Que já solicitou e

solicita novamente sobre o projeto de acessibilidade, principalmente as calçadas do

centro da nossa cidade. Que toda a reforma que está sendo feita, é trancada a

calçada, e quem tem que passar, principelmente com câninho de bebe, cadeirante, ai

tem que ir para a rua por falta de espaço. Por isso pede mais acessibilidade.

Agradeceu o vereador Valdir pela indicação, que ele já cobrou sobre o Parque de

exposiçáo, e agora com sua ajuda, a gente consiga resolver um pouco o problema.

Concorda que tem que investir na saúde, mais não podemos abandonar o parque de

exposição. Que a sua cobrança e que estava arrumado, e deixou se perder o que

tinha sido feto, essa é a sua cobrança, o seu pedklo de informaçáo, por que deixou

acabar o que já tinha. Que ele falou do dinheiro gue retomou, o dinheiro do Parque de

exposição, como também o da rodoviária que retomou, são picuinhas, poetos, náo

sabe, são contas que não bate. A gente vê enos da adminiskaÉo passada, que

acontece nessa administraçáo também. Coisa que náo deveria de acontecer, que

quando nos unirmos força aqui dentro, as coisas acontecem mais fáceis. Sobre os

cascalhamento Íural, ele e o vereador Valdir, estiveram em Curitiba, Guarapuava e

trouxemos uma solução bacana para o município, que é o estabilizante de solo, custo

baixo, compênsa muito mais que câscalho, material barato de baixã manutençáo. Que

com a retirada dos cascalhos, agride o meio ambiente, que temos que quebrar alguns

paradigmas e aceitar inovações, que isso vai ser bom para todos nós. Que pede uma

atenÉo especial ao Distrito de Sertáozinho que está meio abandonado. O vereador
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João Macedo, saudou a todos e disse que parabeniza o Padre Alex que nasceu em

Saltinho, que Deus abençoe a escolha feita por ele. lndicou que o Senhor prefeito

tente trazer para o município um aviário e um abatedor de frango, pois gera muito

êmprego e renda para o município. Parabenizou o Executivo p€lo trabalho que vem

sendo feito, e asfalto é investimento, assim que teÍminar vamos fazer estradas. Sobre

o Parque de exposiÉo, tem que ser revisto, que já foi investido e já funcionou muito

bem, e deve ser dado seguimento a melhora do parque, e não deve deixar

abandonado. Não houve matéria para a ordem do dia. Na explicaçáo pessoal o

vereador Valdir Hermes, disse que o Senhor Prebito disse que vai melhorar o parque,

mais agora a prioridade é a saúde, que essa semana ele encontrou situaçôes bem

diversas, náo de culpa da gestáo, sim de algumas coisas que está acontecendo, que

não está tendo atendimento como deve ser. Que o povo vem lhe perguntar, e ele não

tem como explicar, e ele levou até o conhecimento do prefeito. Que a situaçâo foi

resolvida. Que dependendo do que voé fala para a pessoa, ao invés de melhorar a

doença piora. Que talvez náo seja questão de dinheiro, pois está sendo investido, sim

o tratamento das pessoas que atende. Que a pessoa tem que Íazer um curso para

atender o público, não pode ser qualquer pessoa. Um doente não pode tratar outro

doente. O parque vai ser feito, e vai cerca de um milhão, para ficar pronto, e chegar

novembro fazer festa, e o povo ir lá doente, vamos cuidar primeiro do povo que está

doente. Tem que ter um local, que serviria para outros evêntos. Disse que tem um

projeto na câmara, gue é a questão das moradia .Que muitos acompanharam quando

Engenheiro Beltrão foi contemplado com quinhentas casas ,através de associação de

moradores, então que o município se preocupe em adequar as associaçóes. Que o

govemo do PT trabalha com recursos em cima de entidades e tem quê estar com as

associaçóes cadastradas no ministério da cidade. Citou a minha casa, minha vida é a

bandeira do PT, e não adianta olhar pra trás, o homem está ai, e vai trazer se a gente

êstiver com ele. Que o trator do Ênio Veni ,não pode ir para nenhuma associaçáo, pois

não está certa e regular. O vereador Valdecir Neves, disse que a faixa de pedestre

estáo apagadas e gostaria que fosse pintadas novamente. Deixou suas condolências

ás famíliâs que perderam seus entes queridos. O vereador Gilmar Tardúo, disse que

deixa os agradecimentos ao Executivo e parabeniza o Padre Alex Rispar. O vereador

Femando Mendonça, disse que elogia a administração por tudo que está sendo feito

no município. O vereador Roberto Moriya, disse que gostaria que fossemos a Curitiba,

falar com os deputados, que muitas coises que forem acordadas vieram, meis

devemos ir lá para solicitar mais recursos aos nossos deputados "in loco" e ir com o

Senhor Prefeito para juntar forças para os dois próximos anos de nosso mandato.
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Assim como o vereador Valdir tem o Ênio Veni que assumiu a lTAlPU, mais não

impede dele mandar recurcos para o município. Que é hora de ir visitar e pedir. Que o

ano que vem teremos eleições novamente, que nos cumprimos a nossa parte e eles

também estão cumprindo até agora, tanto o depúado Ademar Traiano, quanto o

deputado Luciano Ducci. Quanto ao cÍuzamento da Sete de Setembro com a Vicente

Machado, precisa de faixa elevada, que ele conversou com o Prefeito, pois acontece

muitos acidentes, como também na Avenida Brasil. Que devemos melhorar, para

evitar acidentes. Assim como a Rodovia do Hortelã, que a descida da COAMO é muito

perigosa, o caminhão não consegue parar. Que poderia colocar pardais que evita

muitos ecidentes, que temos que cobrar do DER. A vereadora MARIZA, disse que

parabeniza o Marcinho, que diante dos problemas da saúde, ele está fazendo um

excelente trabalho, e está acompanhando os problemas de perto, e já está tendo

resultado, citou exemplo que algumas atitudes faz a diferença. Que o tratamento

humanitário faz muita diferençâ. Parabenizou os membros da terceira idade, que estão

com os documentos em dia, e hoje recebem recursos, e é investido pra eles mesmos.

Que continuamos em primeiro lugar nos casos de dengue, não é culpa do setor, é que

a populaçáo náo tem consciência, gue tem que marúer os quintais limpos. Que a

prefeitura está fazendo o serviço, fafta só a população ter consciência, e ser mais

educado. O vereador Euton Linhares, disse que parabeniza o Padre Alex nos sessenta

anos de história, é o primeiro Pároco nosso. Que a nossa história religiosa é muito

bonita, que temos enterrado aqui o primeiro Padre da paróquia, o Padre Aloisio Jacob,

conhecido a nível nacional pela sua congregação, dois bispos que esiavam atuando

aqui, Dom Otorino e Dom Javier, três diáconos ordenado, Mercir, Marcos e Cezar, e

agora o Padre Alex, isso é motivo de grande alegria para nossa história. Parabenizou

a todos os envolvidos na grandiosa festa feita ontem. Desejou a todos uma ótima

semana. O vereador João Macedo, disse que sobre as casas, isso deve ser cobrado

do govemo Federal e do PT mesmo. Que Íicar batendo só em cima do prefeito, mais

agora está na mão da pessoa certa, o presidente Lula,e temos condiçóes de vir essas

casas agora. Cobrar dos deputados, se não o mandato passa e nós ficamos para lÍás;

Que ele acompanha muito Terra Boa, que expandiu por c:rusa das indústrias, que se

não tiver emprego o município more e o frango é uma came barata. Que se coÍTer

atrás temos condição de conseguir e gerar êmprego. O Senhor Presidente disse que

agradece a Deus por mais uma sessão. Que nós sempre estamos tentando fazer o

melhor para nossa populaçáo. Que os pedidos e indicações serão devidamente

encaminhados ao Poder Executivo, pois a populaçâo que solicita. Parabenizou o

Padre Alex, que foi ordenado. Deixou as condolências aos familiares que perderam
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seus entes queridos. Agradeceu ao Senhor Prefeito pela entrega dos uniformes às

crianças da rede municipal, e que terá mais componentes de uniformes, mais esse Íoi

o primeiro passo. Quanto ao Parque, poderia ser feito, mais a prioridade agora é a

saúde- Agradeceu. Não havendo mais nada foi em nome de Deus encerrada a sessão

da qual se lavrou apresente ata, que achada conforme devera ser assinada pelo

Senhor Presidente e secretário.

E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Tobar, transcrevi a ata como

se encontra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por ser expressâo da

verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrâo, Estado do Paraná, em 15

de maio de2025.

vtNlctus
Secreta eral da CâmaÍa
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